Hogyan védhetjük meg magunkat és a gyermekeket a kullancs terjesztette betegségektől?

A kullancs hazánkban elsősorban az északi és nyugati területeken elterjedt élősködő, de a szomszédos országokban, sőt egész Európában megtalálható. Elsősorban az erdős, ligetes területeken találkozhatunk vele, de az utóbbi években megnőtt kullancsveszélyre jellemző, hogy ma már a nagyvárosi parkok és a kertes házak udvarai sem kullancsmentesek. A kullancs számos, esetenként veszélyes betegség terjesztője lehet, ezért minden kirándulónak, kertes házban lakónak érdemes felkészülnie a kullancs elleni védekezésre.

A kullancsok által terjesztett leggyakoribb betegségek közé tartozik a Lyme kór és az agyhártya- és agyvelőgyulladás. A Lyme kór tekintetében jelenleg nem áll rendelkezésre védőoltási lehetőség, azonban az agyvelőgyulladás védőoltással megelőzhető.  
 A védőoltás azonban csak akkor hatékony, ha megfelelő ellenanyagszint alakul ki az oltottak szervezetében. Nagyon fontos tehát, hogy időben történjen az oltási sorozat megkezdése, hisz a hatékonyabb védettség kialakulásához több hét is szükséges: azaz a kora tavaszi időszakban kell megkezdeni a vakcinálást, nem pedig a kirándulás, erdei táborozás megkezdése előtti napokban!

Hol és hogyan fertőződhetünk meg?
A fertőzés főleg Magyarország nyugati megyéiben és az Északi-középhegység területén fordul elő. A kullancs a tölgyerdőket és az árnyékos helyeket kedveli, az erdő aljnövényzetében, a bozótosokban tartózkodik a legszívesebben. Az utóbbi években egyre elterjedtebb, városi parkokban és a ház körüli a kertekben is találkozhatunk velük! Ezért kell minden szabadban töltött idő, kirándulás, kertészkedés után átvizsgálni magunkat, családtagjainkat és gyermekeinket!

Mit tegyünk kullancscsípés esetén?
A kullancs eltávolítása érdekében nem kell orvoshoz fordulni, egyébként is ez nem egy különleges orvosi feladat. A legegyszerűbb, ha körömmel vagy csipesszel megfogjuk, és egy csavaró mozdulattal kitépjük a bőrből. Vigyázni kell, hogy ne nyomjuk szét a potrohát, akkor ugyanis a kullancs béltartalma bekerülhet a szervezetünkbe. Ugyanezért nem szabad bezsírozni sem: ez ugyanis öklendezésre készteti az állatot, és a fertőzött váladék bejuthat a szervezetünkbe. Ha véletlenül beszakad a feje (és ez valójában nem is a feje, hanem az állkapcsa), az nem akkora baj: néhány nap múlva általában magától is kilökődik. Nem kell félni, mert ez már csak egy minimális helyi gyulladást okozhat, de fertőzést már semmiképpen nem terjeszt.


Melyek a kullancs terjesztette agyvelőgyulladás tünetei?
A betegség első tünetei a vírusfertőzött kullancs csípését követő 5-14 napon belül lépnek fel az oltatlan személyek kb. egyharmadánál láz, fejfájás, rossz közérzet, végtagfájdalmak formájában.

A betegek egy ötödénél fejlődik ki a betegség agyhártyagyulladással, agyvelőgyulladással, agyvelő- és gerincvelő-gyulladással járó második fázisa, amely a kullancscsípést követő 4. héten kezdődik. A máj sejtjeit és a szívizmot is megtámadhatja a vírus. Súlyos esetekben arcidegbénulás, a tarkó, a vállöv és a karok bénulása léphet fel.

A kullancscsípés által terjesztett agyvelőgyulladás következménye lehet hosszantartó fejfájás, szellemi leépülés és részleges bénulás. Megbénulhatnak a végtagok és a légzésért felelős izmok is, valamint epilepsziára emlékeztető görcsök következhetnek be. A betegség nagyon ritkán halálos is lehet, viszont az esetek kb. 95%-ban nyom nélkül gyógyulhat.

Mit tegyünk kullancscsípés ellen?
A kullancscsípés elkerülhető a következő néhány jó tanács betartásával: Ne menjünk sűrű bozótba, kiránduláskor haladjunk az ösvényeken. Erdei kirándulásra húzzunk nadrágot! A nadrágot gyűrjük be a zokni alá, ugyanis a kullancs lentről mászik fölfelé! Hasonló okból a trikót is tűrjük be a nadrágunkba! Gyermekeket gyakrabban támad meg a kullancs a fejen és a nyakon. Kislányok hosszú haját fonjuk be, tűzzük fel! A napsütésnek kitett, szabadon hagyott bőrfelületeket a kullancs kerüli, ezért a meztelen felsőtesttel is kirándulhatunk. 

Végezetül, a kirándulás befejeztével a legfontosabb mezítelen testünk átvizsgálása. A kullancs a vékonyabb bőrrel rendelkező hajlatokat kedveli, főleg a térdhajlatban és az ágyék útvesztőin. Ezért ajánlatos külső segítséget is igénybe venni, és tusfürdővel zárni a vizsgálódást. Vigyázat, mert a lustább kullancsok még a levetett ruházatban is várakozhatnak!

Mit kell tudni a védőoltásról? 

Magyarországon két oltóanyag van forgalomban. 

Az egyik fajtában külön van 1-12 éves korú gyerekeknek, illetve 12 éves kor feletti személyeknek. 

Az alapimmunizálás 3 oltásból áll. Az első oltást követő 1-3 hónap múlva kell beadni a 2. oltást, és ezt követő 9-12 hónap múlva a 3. oltást.

Amennyiben gyors védettség kialakítása szükséges, akkor a 2. oltást az elsőt követő 7. napon, a 3.-at pedig az oltás megkezdését követő 21. napon lehet beadni.

A védettség legkorábban a második oltást követő 14 nap múlva alakul ki. A hosszantartó védettség biztosítása érdekében 5 évenként emlékeztető oltás szükséges. 

A másik fajtában külön van 1-16 éves korú gyerekeknek, illetve 16 év feletti személyeknek oltóanyag. A védettség kialakításához ennél is 3 oltásra van szükség. A második oltást az első után 1-3 hónappal később, a 3. oltást a második után 9-12 hónap múlva szükséges beadni. Amennyiben gyors védelem kialakítása szükséges, abban az esetben a 2. oltás az első után 14 nappal adandó. 5 évenként emlékeztető oltás szükséges! 

Kinek nem javasolt a védőoltás? 

Egy évesnél fiatalabb korban és súlyos igazolt tojásfehérje érzékenység esetén. 
Az oltási igazolásokat érdemes évente áttekinteni, hogy a biztos védelmet fenntartó emlékeztető oltások se maradjanak el! Ez ügyben kérdezzék kezelőorvosukat is!
Ne feledjük, hogy ez az oltás azonban nem véd egy a kullancsok által gyakran terjesztett  másik betegség, a Lyme-kór ellen!
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